Проект « Масленица»
Актуальность. Россия богата своими традициями, обычаями, народными праздниками. Одним из таких праздников является большое народное гулянье в конце зимы «Масленица». Здесь всегда находятся желающие силой потягаться, удаль свою показать, вкусными блинами угоститься да песни попеть. Глубокие нравственное начало содержит чин покаяния в день Прощеного воскресения. Масленица один из самых радостных и светлых праздников на Руси. Знакомство детей с традициями проведения этого праздника , и непосредственное участие в празднике . Дает детям возможность понять всю глубину, широту и глубокий смысл этого веселого и немножко грустного праздника. Поэтому и возникла идея в проведении праздничного гулянья «Масленица» силами педагогов, родителей и ребят.
Проблема проекта: Имея богатейшие народные традиции в проведении календарных праздников, в том числе праздника Масленицы, в котором переплелись народные и православные корни, мы отходим от этих традиций, тем самым лишаем возможности детей прикоснуться к духовно-нравственным основам, к лучшим образцам устного и музыкального народного творчества.
Цель проекта: Знакомство детей с народным праздником Масленица;  с народными традициями , играми  и обычаями .
  Задачи:                                                                                                                                                     *Подвести ребят к смене сезонных изменений в природе  ;зима уходит –весна  приходит                                                                                                              
                                                                                                                                                                                *Обобщить и закрепить знания детей о празднике «Масленица».                         
                                                                                                                                                                                         *Продолжать знакомить с народными песнями, играми  и плясками, сформировать заинтересованное отношение к народному празднику и обычаях русского народа.                       
                                                                                                                                                              * Изучение литературного фольклора (сказки, пословицы, приговоры).                          
                                                                                                                                                                                         *Воспитывать уважение к защитникам Родины, гордость за свой народ. Силачи-богатыри - восхищение их ловкостью и силой.                                                                                             
                                                                                                                                                             * Развитие смекалки, выносливости; формирование навыков культурного поведения.                                                                                        
                                                                                                                                                          *Развивать  связную речь ,память, логическое мышление
                                                                                                                                                                      Итоговое мероприятие: Спортивно-развлекательный досуг «Масленица»
. 
                                                               Тип проекта:
*по числу детей – групповой, разновозрастной (принимали участие дети младшей разновозрастной и старшей разновозрастной  групп );
*по доминирующему методу – игровой, спортивный ,творческий .
*по продолжительности – средней продолжительности. 
Сроки реализации проекта – одна неделя.
Интеграция с другими образовательными областями:
Музыка, здоровье, коммуникация, художественное творчество, познание, физическое, речевое..
План проекта.
Понедельник “Встреча Масленицы”                                                                                                                                    Цель : Познакомить с традициями народного праздника.                                            Мероприятия :                                                                                                                                           Беседа по картинкам о масленице. Краткая история праздника                                                                        Игры на улице лепка снеговиков  прощание со снеговиками.
Вторник: « В гостях  у бабушки –Забавушки »                                                                                                     Цель: Продолжать знакомить с народными песнями, потешками, сформировать заинтересованное отношение к фольклору  русского народа.
Мероприятия :Рассказывание потешек .                                                                                        Пение колыбельных песен .                                                                                                                                                                                                                                   Подвижные игры.   «Кот и мыши»                                                                                                        Просмотр мультфильмов  по мотивам русских народных сказок .  .                                                                                                                  Катание с горки.
Среда : Развлечение «Ох! Блины мои блины !»
Цель: Познакомить  с  основной традицией Масленичной недели .                                                            Мероприятия :                                                                                                                                                       Исполнение  попевки    про самовар.                                                                                                                                                                                                                                                                            Рассказывание пословиц, приговорок про блины .                                                                                  Игры подвижные:  «Испеки блин »                                                                                                   Малоподвижные игры :  «Топа-Топ»                                                                                                                                              Хоровод : «Самовар».                                                                                                                                             Чаепитие с блинами .                                                                                                                             Катание  с горки .
Четверг Развлечение на улице « Игры-забавы »
Цель : Дать детям представления о русских народных играх – забавах.  Совершенствовать двигательные навыки и умения детей. Воспитывать стремление участвовать в народных играх с элементами соревнования, играх, эстафетах                                                                                                             .Мероприятия :                                                                                                                        Познакомить с русскими народными играми :                                                                                           «Бой петухов»,                                                                                                                                         «Переступы»,                                                                                                                                        «Бой подушками»,                                                                                                                                             «Катание на  « тройках»»
«Бег в мешках»
 Пятница: Гулянье « Масленица»
Цель : Приобщать к истокам народных традиций. Вызвать эмоциональное сопереживание и участие в игре-действии, стараться приобщить всех участников к традиции проведения народного праздника Масленицы
Ожидаемые результаты проекта:
1. Приобщение детей к традиции проведения народного праздника – Масленицы через сопереживание и непосредственное участие их в общем действии.
2. Создание атмосферы радости приобщения к традиционному народному празднику.
1 день  
  История  праздника .
Цели : Познакомить детей с праздником –Масленица .
Учить внимательно разглядывать картину и делать выводы об  увиденном .
Развивать речь ,логические способности .,двигательные навыки .
Воспитывать :заинтересованность к  традициям своей страны.
1 часть : Рассказ воспитателя 
.
Среди всех народных увеселений Масленица была подлинно всеобщим, очень веселым, разгульным праздником. Это праздник проводов зимы и встречи весны. Корни этого праздника уходят к нашим предкам – славянам язычникам, когда они устраивали такой праздник в честь бога плодородия и скотоводства Волоса (Велеса). Православной Церковью Масленица была принята как религиозный праздник и получила название сырной, или мясопустной недели. Масленица предшествует Великому посту и справляется за 7 недель до Пасхи – в период с конца февраля до начала марта.

Издавна любили на Руси Масленицу – праздник веселый, озорной. В это время прощались с зимой, сжигали чучело Зимы и прославляли Весну. Этот праздник символизировал надежды людей на урожайный и плодородный год, поэтому Масленица всегда была очень сытной. В центре праздника находилась Масленица – фигура, кукла из соломы, которую наряжали в кафтан, шапку, обували на ноги лапти, катали на санях, пели песни. В народе именовалась она как долгожданная и дорогая гостья – «честная, широкая, веселая; боярыня Масленица, госпожа Масленица». На катаниях Масленицу сопровождала ряженая молодежь.

 Веселье продолжалось целую неделю, которая была переполнена праздничными хлопотами и приготовлениями. В Масленичную неделю не ели мясо, поэтому она и называется мясопустная. 
В дни Масленицы устраивались катания на санях, с ледяных гор, игры и затеи до отказа заполняли все дни; устраивались прямо на улицах гулянья с песнями, круговыми плясками, ряжеными. В старину в этих народных гуляньях не принимали участие только старики да младенцы. Масленицу и в наше время отмечают по всей России. Каждый день Масленичной недели имеет свое название 
  На Масленицу пели песни 
А мы Масленицу ожидали,

Дорогую гостюшку встречали.

Блинами гору устилали,

Сверху маслицем поливали.

Как от блинов гора крута,

Как от маслица гора ясна.

А на горушку снеги сыплют,

А нас мамоньки домой кличут.

Нам домой идти не годится.

Мы надумали с горы прокатиться.

Ой ты, Масленица Кривошейка,

Покатайка нас хорошенько!

 Всю неделю люди играли, плясали ,блины ели ,с горы катались. Время проходило быстро веселье заканчивалось Людей ждали весенние хлопоты .  Было жалко ,что так все быстро прошло                                                                                                                         .В последний день Масленицы пели:

А мы Масленицу провожали,

Тяжко тяжко по ней вздыхали:

–Ой ты, Масленица, воротись,

За белую березу зацепись,

За белую березу зацепись,

До красного лета протянись!

А мы Масленицу прокатали,

Дорогую свою потеряли,

Думали, будет она – семь годков,

А она погостила – семь деньков.

Эй, Масленица, воротись!

Еще раз покажись!
А  Воскресенье  -день особый .Все просили друг у друга прощенье . Чтоб все обиды у людей прошли .И люди прощали людей ,обидевших  когда-то  их  И жили дружно ,не ругались ,помогали друг другу во всем .
2 часть  Игра малой подвижности «Ровным кругом»
Дети образуют круг, берутся за руки. Педагог встает в круг вмес​те с детьми. Одновременно с началом чтения педагогом текста дети начинают движение хороводом в левую или правую сторону.
Ровным кругом
в красивых сапожках 
Идем друг за другом
по ровной дорожке. 
Дружно шагаем, за шагом шаг.
 Стой на месте, дружно вместе
сделаем вот так!
После слов педагога «стой на месте» все останавливаются, по​ворачиваются лицом в центр круга.
По окончании текста педагог показывает какое-либо движение, фигуру (приседание, наклоны, прыжки, «пружинка» и т. д.).
3 часть Рассматривание картин и находят признаки  праздничной недели    « Масленица»..Объясняют почему .они так решили .
4 часть праздника проходит на улице .
Задачи :создать веселое настроение ,желание  выполнять  поручения  с большим удовольствием .
Вспомнить свойства воды .
Развивать :речь ,мышление ,
Воспитывать доброе отношение к явлениям  . происходящие в . природе .
ход  деятельности .
Вед . Продолжаем наш праздник .
Что за горочка стоит ? Как мы ее назовем ? 
Дети –Это сугроб .
Игра “Мы шагаем по сугробам”
Мы шагаем по сугробам,          Дети идут, высоко поднимая ноги
По сугробам крутолобым.          Поднимай повыше ногу,
Проложи другим дорогу.
Очень долго мы шагали,              Садятся поглаживают ноги
Наши ноженьки устали.                    ладонями снизу вверх.
Сейчас сядем, отдохнем,
И опять гулять пойдем.             Шагают на месте .
Вед. А из чего состоит сугроб?
Дети –из снега .
Вед . А снег это ,как по-другому можно назвать ?
Дети –Снежинки .
Физкультминутка “Снежинки”
(раскрепощение, эмоциональная разрядка).
Ой, летят-летят снежинки          (, Дети бегут врассыпную)
Белоснежные пушинки,
Это зимушка-зима рукавами повела.        ( Плавные движения рук вправо-влево)
Все снежинки закружила                            (Кружатся на месте)
И на землю опустила.                         (Приседают и кладут руку под голову .)
Творческая работа  « Лепка Снеговиков »
В тазики разного размера набирают снег и опрокидывают таз –получается ком .
Сначала большой –ком; потом-поменьше и ком –маленький .Оформление снеговика ..Глаза , нос ,и т.д. 
Вот за нелепый человек
Пробрался в двадцать первый век?
Морковкой нос, в руке метла,
Хоровод вокруг снеговика .
 Снеговик ,Снеговик -
Мы тебя лепили ,
мы тебя любили .
Мы с тобой играли ,
Зимушку встречали .
Эксперимент 
Вед . Посмотрите ребята  если я возьму снег в руки  ,что с ним будет ?
Дети он тает .
Возьмите каждый маленький комочек и посмотрите как снежинки потихоньку превращаются в воду .( выполняют поручение и наблюдают )
А что станет с нашим снеговиком ?
Он растает и превратиться в воду .
До следующей зимы  мы будем встречать снеговика в виде водички .
А наступит зима – водичка превратиться в снежинки и мы попять сможем слепить снеговика .
Скажем снеговику –до свиданье . До новых встреч .
Дети прощаются со снеговиком .
2 день.
Цель: учить уметь слушать и рассказывать  потешки,  пословицы : поддерживать и развивать у детей интерес к пониманию смысла образных выражений, воспитывать любовь к устному народному творчеству.
· Задачи:  Расширять представления детей о фольклоре.
· Продолжать  знакомить детей  с колыбельными песнями,  с новыми  играми ..
·  Развивать  творческие  способности: певческих навыков, актерского мастерства развивать  двигательные навыки,  
· воспитывать у детей доброжелательное отношение к персонажу коту, желание придать  праздничное настроение,.
Материал : Кот,  муляж печки ,костюм бабушки ,корзинка, тсо.
Развивающие области : Речевое ,двигательное, социально-коммуникативное ,музыкальное .
ХОД   НОД:
1 Орг . момент .
Вед: Посмотрите кто это у нас лежит и греется на печке?
Дети : Котик.
( Стук в дверь  входит Бабушка –Забавушка)
Бабушка –Забавушка: здравствуйте детки! А я мимо сада шла да к вам зашла, посмотреть, как вы живете, как играете?
-  много у меня  внуков и внучек,и для каждого ласковое слово найдется .
1  Моя внученька Галинка в дому,
Что оладушек в меду.
Что оладышек в меду- 
Словно яблочко в саду.
( Разбор  потешки как вы понимаете? Каждую ) 
2    Шапка да шубка –вот и весь Тимурка.
3    Не плач ,не плач Саматик
Куплю тебе калачик .
И ты Амира не кричи – Куплю тебе три .
4 У Аделя руки в бок
Глаза в потолок.
Пошел за порог
Упал поперек .
-кого приласкала, кого пожалела, а кого и насмешила….
А ,вы внучата мои  знаете потешки ,стишки или песенки ? Я с удовольствием послушаю вас .( Берет котика в руки ,гладит его . ,приговаривая «кисонька-Мурысонька-где была ,что делала .,где играла ?)
Вед : Хорошо,Бабушка –Забавушка, мы тоже знаем много прибауток  . А вот про кого мы  расскажем потешки узнаем сейчас .
1 ребенок .
Этот зверь живет лишь дома,
С этим зверем мы знакомы.
У него усы ,как спицы,
Он мурлыча,песнь поет.
Только мышь его боится
Угадали это …?     ( кот )
Бабушка Забавушка: Котик рад очень  ,что ему уделили брльшое внимание .
Размурлыкался .Садись котик поудобней ,будем слушать ребят .
2 ребенок 
Как у нашего кота 
шубка очень хороша!
3 ребенок 
Как у котика усы-
Удивительной красы
Глазки смелые,
Зубки белые,
.4 ребенок 
Кот на печку пошел ,
Горшок каши нашел.
5 ребенок :
На печи калачи,
Как огонь горячи.
6 ребенок :
Пряники пекутся ,
Коту в лапы не даются .
Вед: А вот про угощение для котика 
7 ребенок 
Хвост –трубой,
Усы как стрелка.
Мо-ло-ко- нас ждет в тарелке .
Вед : Сейчас расскажем –Какой котик бывает озорной .
8 ребенок :
Нет, напрасно мы решили 
Прокатить кота в машине .
Кот кататься не привык 
Опрокинул грузовик .
Бабушка –Забавушка :Молодцы ребята ! И котик доволен .
А сейчас котик устал ,спать захотел .Мы его положим в корзинку ,накроем одеяльцем и споем колыбельную  песенку .
( дети водят хоровод вокруг кота  и поют песню )
Спи мой котик полосатый.
Баюшки –баю.
Спи мой котик,мой усатый-
Я тебе спою,
У тебя постель пухова,
Баюшки –баю.
Одеялочко  шелково
Я тебя люблю!
Вед .Вот котик наш и уснул !
Бабушка _Забавушка: а вы ,ребята хототе поиграть?Вставайте поиграем .Мы будем мышками .
(игра: «кот и мыши»-«Кот » спит ,дети гуляют; «Кот» просыпается –серых мышек пугает –дети убегают на стульчики.)
Бабушка –Забавушка: Спасибо ,внучата  ,за игры, песенки ,потешки. Вы меня порадовали, примите от меня угощенье. Угощайтесь на здоровье.
(Угощает ребят)
А потом  я покажу  вам сказку «Петушок Золотой Гребешок» .  а вы ответ мне дайте . Каким себя показал котик в сказке?
Просмотр мультфильма .
Ответ .( котик был смелым ,храбрым , сильным, умел дружить с другими животными .,защищал слабых и т д .)
Бабушка _Забавушка: молодцы ребята .  Ох и отдохнула же я у вас .
А теперь нам с котом пора уходить .Напоследок  мы вам пожелаем ;        -Никогда не болейте !
-Не обижайте слабых и маленьких!
-Будте всегда хорошим другом всем .
-Занимайтесь спортом и вы будете крепкими и сильными !
-До свиданье !
2 часть : проходит на улице  Катание с горки .
3 день   
· Цель: Продолжать знакомить с народными песнями, плясками, сформировать заинтересованное отношение к народному празднику и обычаях русского народа.
· Материал :костюмы Барыни –сударыни и скомороха Ваньки ,дуршлаги ,мячики ,Т,С,О. ,самовар ,макет печки .
 Интеграция с другими образовательными областями : речевое ,музыкально-ритмичное ,познание ,социально –коммуникативное ..
Ход развлечения 
Вед.В этот день на Масленицу В каждой семье пекли блины .Сегодня и у нас блинный день .К нам пришел в гости Самовар..Посмотрите на него какой он важный .И еще пришла телеграмма  от Барыни –Сударыни : « Ребята ждите ,приду к вам на чай с блинами .»
А Сейчас мы должны поиграть с самоваром ,чтоб ему у нас скучно не было
Хоровод: «Самовар»
Дети образуют круг, берутся за руки, педагог становится в круг вместе с детьми. Педагог читает текст стихотворения, вместе с детьми выполняет движения.
Пыхтит на кухне самовар,           Идут по кругу в правую сторо​ну, взявшись за руки.
Чух-чух, пых-пых. 
А над ним вьется пар,                   Идут по кругу в обратном на​правлении.
Чух-чух, пых-пых. 
К самовару подойдем,                   Идут  маленькими   шагами   к центру круга.
Себе чаю мы нальем.
Вместе сядем все за стол,              Отходят назад, образуя широкий круг.
Выпьем чаю с пирогом. 
А потом мы встанем в круг          Хлопают в ладоши.
Музыка зовет                                  Танцуют. Попеременно выставля​ют вперед на пятку                        
 Всех друзей-малышей                    правую и  левую ногу, руки на поясе.
В дружный хоровод.
Вед: Ответе мне на вопрос что  такое  самовар?( ответ детей)Все верно вы говорите. Вы обратите на его название « САМОВАР» .Он варит сам .Что он варит ?.Кипятит Воду .Его работа кипятить воду для чая .
Исполняется  народная  попевка «Самовар»
Жил –да был Самовар .     Самовар                                                                                                                               Был он не молод не стар. Самовар.                                                                                                                             Он на работе кипел .Самовар                                                                                                              Песню такую он пел..                                                                                                                 \Пых,пых,тумба ,тумба  Самовар                                                                                                                      Тумба ,тумба ,тумба-тумба –                                                                                                                            Русский  Самовар  /2 раза .
Вед .Ой, а чьи это шаги слышны .?
Входит Барыня –Сударыня . и ее помощник Ванька. Здороваются .
Вед. Барыня –Сударыня принять, отдохни  мы  тут самовар вскипятили .
Барыня   :И то верно ,устала я.
 Ванька :Здравствуйте, мальчишки, широкие штанишки
смешливые девчонки, короткие юбчонки!                                                                  Я – скоморох Ванька                                                                                                       По всему свету гуляю                                                                                                      Все на свете знаю                                                                                                         Пришел к вам позабавиться да повеселиться                                                          Праздник Масленицы встретить!                                                                                                 А у Масленицы герой один —                                                                                      Круглый и вкусный, а зовут его?.
Дети: Блин!
Ванька: Чтоб поднять вам настроенье                                                                             Я устрою представленье                                                                                                Тили – тили, трам– тарам                                                                                                Вот и блин испек я вам! (  Пляшет в присядку )
(появляется блин)
Блин: Позвольте представиться: я – блин                                                                             На весь свет один Всех моих братьев съели                                                                       А меня не успели                                                                                                                 Только на меня раскрыли роток                                                                                             А я — шмыг и наутек!
Вед: Это не беда на –то он и блин ,чтоб его съесть . мы сейчас напечем новые .                                                                                                                             Проводится  Подвижная игра  с Барыней – Сударыней . « Испеки блин»                                                                           « я пеку ,пеку ,пеку –всем  ребятам по блину.»                                                                                                                                                       Ход игры  :  Дети стоят друг против друга . В руках  держат легкие сковородки (дуршлаги ) . перебрасывают мешочек с песком или мячик  друг другу и ловят сковородками ..
Ванька: Будем петь и развлекаться                                                                                   Танцевать и кувыркаться!
Общий танец «Топа – топ»
Слова к танцу:                                                                                                                  Топа – топ, топа – топ   ( топают ногами )                                                                        Топа – топа, топа – топ                                                                                                    Хлопай – хлоп, хлопай – хлоп   ( хлопают руками)                                                                                        Хлопай, хлопай, хлопай хлоп                                                                                            Прыг да скок, прыг да скок      ( прыгают)                                                                                     Прыг да скок да прыг да скок                                                                                     Ножку – раз, ножку – два        ( ножку на носок )                                                                        Вот как пляшет детвора                                                                                                       Сели – встали, сели – встали  ( приседают и встают )                                                                    И нисколько не устали             ( вертят головой)
Ведущий: Ребята! А разгадывать загадки вы умеете? Но сейчас мы это проверим!
Ведущий: Тает снежок, ожил лужок.                                                                            День прибывает. Когда это бывает?
Дети: Весна!
Ведущий: Здесь на ветке чей-то дом                                                                                    Ни дверей в нем, ни окон,                                                                                               Но птенцам там жить тепло.                                                                                             Дом такой зовут.
Дети: Гнездо!
Ведущий: Была белая да седая,                                                                                           Пришла зелёная, молодая.
Дети: Зима и весна!
Ведущий: В голубенькой рубашке                                                                               Бежит по дну овражка.
Дети:Ручеек! 
                                                                                                                                                                     Ведущий: И с икрой, и со сметаной –
Всякие они вкусны!                                                                                                  Ноздреваты и румяны –                                                                                                            Наши солнышки-…
Дети: Блины!
Ведущий: Молодцы ребята! Вы отлично справились с заданием!                                                  Барыня –Сударыня  : Молодцы ребята ,славно повеселились. А сейчас Мы с моими помощниками угостим вас чаем с блинами .
 Чаепитие .
2 часть проходит на улице :Катание на санках . и на горке .
4 день . Русские народные «Игры –Забавы »    
                                                                                                                         Цель: Познакомить детей с народными играми проводящие на масленичной недели .                                                                                                                        Задачи :Дать понятие выражению «народные игры »                                                                         Познакомить с традиционными играми проводимые на празднике                                                                                               Воспитывать культуру честного соперничества в играх-соревнованиях; дружеские взаимоотношения между детьми; привычку сообща играть, трудиться, заниматься.                                                                                          Оборудование; Коробка –посылка, мешки ,дощечки с резинками вместо крепления ,санки , «петушиные хвосты » ,обруч ,картинки с изображением игр.                                                                                                                      Интеграция с другими образовательными областями : речевое ,музыкально-ритмичное ,познание ,социально –коммуникативное
Ход  развлечения :1 орг момент                                                                                                  Сюрпризный момент : вед.К нам пришла посылка.(Открывают посылку в ней мешки , «хвосты петушиные» ,дощечки с резинками ,подушки ,картинки  и записка  »)                                                                                                                                             вед -интересно –кто-же это нам прислал все эти предметы ? читает записку . «Дорогие мои ребята . Я вам выслала предметы с которыми играли  на Масленицу наши бабушки  и бабушки наших бабушек  т.е во все времена без этих игр не обходилось гулянье «Масленицы» во все времена  на Руси .  .Я буду очень вам благодарна если вы разучите их и будете играть в них на празднике «Масленица»
2 Основная часть : . Ребята рассмотрим картинки и узнаем как играть с этими предметами (рассматривают картинки -«бег в мешках »,«бой петухов»,«переступы» ,«бой подушками »). Ребята сегодня мы поиграем в эти народные  игры . Игры  народные их называют потому что их придумал народ. Когда возникли эти игры? Кто их придумал? Наверное, на эти вопросы нельзя найти точного ответа. Эти игры, как песни и сказки, созданы народом. Они отлично закаляют тело и душу.. 
Игры эти заставляют много двигаться и требуют находчивости, смекалки, ловкости и упорства. Проводятся они обычно на свежем воздухе на открытой площадке Участвовать в таких играх могут ребята самых разных возрастов .                                                                                                                                      В эти игры  играли бабушки и дедушки  и правила их проведения передавались из поколения в поколения .т.е бабушки рассказывали своим детям ,дети вырастали  и рассказывали  своим детям  , теперь мы вам расскажем ,вы будете своим детям и т.д..                                                                         3 итоговая часть :Сегодня мы  исполним  желание «Масленицы» научимся и поиграем  в народные игры на улице во дворе .
 Проходит на улице 
.4 Практическая часть . Проходит  по  принципу  эстафеты .                                                          вед . Рассказывает правила игр и дети играют .                                                                       
· Вот пришла пора народу                                                                                                                                 Попримерить переступы  !                                                                                                                       Твой размерчик если  нет !                                                                                                                                    Подберем тебе любой .
На душечке привязаны . резиночки ,дети одевают их на валенки  и стараются  пройти  по дороге .Воспитатель страхует детей .Следит ,чтоб соблюдали правила по Т .Б.
· Бой «петухов».: сзади за пояс поддеваются цветные атласные ленточки одинаковой                 длины. Задача: выдернуть рукой «хвост». Побеждает тот, кто сделает это первым.
· Кто кого. Двое участников становятся спиной друг к другу. По сигналу они должны вытолкнуть соперника за черту.
· Бой «подушками» Дети стоят на одной ноге . В руках подушки ..Задача: сбить подушкой соперника . Встанет на две ноги –проиграл .
· Бег в мешках – встают двумя ногами в мешок и выполняют прыжки вперед .Задача :Кто вперед  допрыгает до определенного места .
· Люди! Нынче «Разгуляй»!                                                                                                                    Тройка, прокати-ка!                                                                                                                                           Надо зимушку прогнать                                                                                                                                      И весну покликать.
Мы прокатимся по солнцу,                                                                                                                        Сделав полный оборот,                                                                                                                      Запряжем лошадку, хлопцы,                                                                                                                           Ну и с песнями вперед!
Организуется конкурс езды на санках. Четверо участников распределяют свои роли так, чтобы трое из них были «лошадками»- « Тройкой », а четвертый — ездоком на «санях»
5 заключительная
Вед :Наигрались ,набегались? Молодцы! Понравились народные «Масленичные» игры .Почему называют народными ?
5 день         Развлечение «Масленица»
· Цель: Вызвать интерес к обрядовым русским праздникам; воспитание патриотизма, основанного на русских традициях; обогатить духовный мир; провести праздник, через эмоциональное сопереживание и участие в игре-действии, приобщить всех участников к традиции проведения народного праздника Масленицы.
· Задачи Поощрять расширение выбора тем для игры, учить развивать сюжет на основе знаний, полученных при восприятии окружающего.
·  Совершенствовать двигательные навыки и умения детей.
· Воспитывать стремление участвовать в народных играх с элементами соревнования, играх, эстафетах.
Материал: костюмы  деда мороза и весны ,карта местности двора ,эстафетный посох , кубики ,корзина ,хвосты для петушков (атласные ленточки ) ,подушки ,мишень ,санки ,метла ,мешки ,гири (бутылки 200 граммовые наполненные водой), ,гимнастическая палка  , обруч  .т.с.О.  ,чучело                                                                                                            Интеграция с другими образовательными областями : речевое ,музыкально-ритмичное ,познание ,социально –коммуникативное
Ход развлечения :
-весна
Вот и гости к нам явились,
И, гляди, не заблудились.
:
Наш поклон вам, гости важные,
Да все смелые, отважные.
Зиме-матушке — слово первое,
Слово доброе, слово верное.
ЗИМА:
Рада встрече. Всем кланяюсь я.
Вижу, дружно гуляет семья.
Провожаете Зиму веселием,
Наступают денечки весенние.
 
Уж простите меня за метели,
Да холодные дни и недели,
Гололед, и за ветры колючие,
И морозы большие, трескучие.
 
Посох свой я Весне уступаю,
И сестрице успехов желаю:
Чтобы дождичек щедрый на пашенку,
Солнца в меру чтоб полюшку нашему,
 
Дому каждому радости, мира,
Счастья щедрого каждой квартире.
Весна
 Не печаль ты, Зима, нам дарила,
Игры зимние ты заводила,
Было радостно всей детворе,
Когда снега полно во дворе.
 
И тебя нам порадовать нужно,
Мы споем и станцуем все дружно.
И ты, Зимушка, не унывай,
Нашим  играм сама под играй!
.
К солнцу красному обратимся, пусть оно нам поможет.
 Дети и взрослые. Ты свети-сияй, солнце красное, Освещай дорогу весне-матушке. Растопи снега сильные, Подари хлеба обильные. 
Вед  Весна .Конкурсы  свои объявляй,
Да с веселых затей
Свой турнир начинай.
Дети ориентируются по карте .своего двора .
1 пункт карты- : «Найди игрушки .»
Метель задула наши игрушки. Снегом запорошила .
Задание ; найти под снегом игрушки .
Смотрим карту ,где нам приготовила весна игры .(дети находят пункт направления )
2 пункт карты- . Пришло время, Весна,
Знать тебе все права:
Масленичных потех
Будешь ты голова.
Выводи силачей,
«Кто кого.  Ход  игры «Двое участников становятся спиной друг к другу. По сигналу они должны вытолкнуть соперника за черту обруча.
Бой «петухов» Ход игры-. «Сзади за пояс поддеваются цветные атласные ленточки одинаковой длины. Задача: выдернуть рукой «хвост». Побеждает тот, кто сделает это первым.»
«Бой подушками « Ход игры – « дети стоят на одной ноге . В руках держат подушки . Машут подушками стараясь сбить противника- чтоб он встал на две ноги .»
3 пункт карты  :
« Попади в цель» Ход игры –Необходимо попасть комочками снега в цель »
4 пункт карты
Люди! Нынче «Разгуляй»!
Тройка, прокати-ка!
Надо зимушку прогнать
И весну покликать.
Мы прокатимся по солнцу,
Сделав полный оборот,
Запряжем лошадку, хлопцы,
Ну и с песнями вперед!
«Езда на санках». Ход игры-« Четверо участников распределяют свои роли так, чтобы трое из них были «лошадками», а четвертый — ездоком на «санях»
«Бег в мешках» Ход игры-« Дети встают в мешок и прыгают двумя ногами  вперед»
 Срочно нужен богатырь
Бросить в небо пару гирь!
Кто желает попытать?
Свою силу показать?
«Поднимать гири» Ход игры-«Берут одной рукай гирю и поднимают ее вверх»
А колдуньи издревле
Все летали на метле.
Кто из вас, сейчас мы спросим,
Дальше всех метлу забросит?
Уж ты, зимушка-зима, все дороги замела. Все дороги и пути, не проехать, не пройти.
 «Дальше всех метлу забросит» Ход игры –« берут маленький веник и бросают вперед его»
5 пункт карты .
Полоса препятствий
 1 перелезть ч/з препятствие
2 пройти по лесенке (пенечкам)
3 бег м/у предметами
4 пролез в обруч не касаясь руками земли 
5 пролез под гимнастической палкой
6 пункт карты 
Катание на горке вместе с мамами 
7 пункт карты  сожжение чучела .
Не держите на сердце обиды,
Слезы больше никто пусть не видит,
Попросите вы сами прощенье,
Улыбнитесь улыбкой весенней!
 
Масленичный костер зажигаю,
Хоровод у костра объявляю!
Все плохое ушедшего года
Вместе с чучелом этим сжигаю!
Вот и празднику — конец,
Кто пришел — тот молодец!
Прощай, зима, до срока,
Весна у наших окон!
Всем счастья — на прощанье!
До нового свиданья!
